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ПЛАН ЗАНЯТИЯ

МДК.01.01  Право социального обеспечения

Тема «Государственные пособия гражданам, имеющих детей»
МДК.01.02  Психология социально-правовой деятельности

Тема «Понятие о социальной психологии и психологии общения. Этапы и формы общения»

Цель: Выявление уровня подготовки и создание условий для повторения и систематизации знаний по темам «Государственные пособия гражданам, имеющих детей», «Понятие о социальной психологии и психологии общения. Этапы и формы общения».
Задачи:

образовательные – повторить, систематизировать и закрепить знания, умения в сфере государственного обеспечения граждан, имеющих детей и применение  психологических приёмов делового общения в консультировании данной категории граждан;

развивающие – способствовать развитию у обучающихся самостоятельности в мышлении и учебной деятельности, навыков  коллективной и индивидуальной работы путем развития исследовательских компетенций: умений анализировать, обобщать и систематизировать, доказывать и опровергать, ставить и разрешать проблемы, делать выводы, принимать решения, умения видеть проблему и намечать пути ее решения; 

воспитательные – формировать профессиональные качества будущих специалистов – юристов: ответственность, способность к сотрудничеству, выдержка, работа в группе, умение конструктивно разрешать конфликты; содействовать развитию профессионального интереса и творческой инициативы, формировать активную жизненную позицию.

Форма учебного занятия: бинарное учебное занятие с использованием кейс-технологий
Тип учебного занятия: повторно-обобщающее учебное занятие 

Методы: частично-поисковый; проблемное изложение изучаемого материала; интерактивные методы (работа в малых группах, «Блиц-опрос», тренинг (элементы ролевой игры).
Формы организации работы на учебном занятии: индивидуальная, парная, групповая.  

Учебно-методическое обеспечение учебного занятия: информационный материал (презентация, сообщения, видео и аудио записи), СПС Консультант плюс, кейсы, оценочный лист.

Учебное оборудование: мультимедийный проектор, компьютер

Междисциплинарные связи: информационные технологии в профессиональной деятельности, семейное право, русский язык и культура речи, этика делового общения, психология.

По окончании занятия обучающийся: 

Знает:

З-1: содержание нормативных правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней, регулирующих вопросы установления пособий гражданам, имеющих детей;

З-2: понятия и виды пособий гражданам, имеющим детей; условия их назначения, размеры и сроки;

З-13: основные правила профессиональной этики и приемы делового общения в коллективе

Умеет:

У-1: анализировать действующее законодательство в области назначения пособий гражданам, имеющим детей; 

У-2: принимать документы, необходимые для установления пособий, ежемесячных денежных выплат;

У-3: определять перечень документов, необходимых для установления, пособий, ежемесячных денежных выплат;

У-4: разъяснять порядок получения недостающих документов и сроки их предоставления;

У-5: определять право, размер и сроки назначения пособий с использованием информационных справочных правовых систем;

У-9: консультировать граждан и представителей юридических лиц по вопросам социальной защиты, используя информационные справочные правовые системы;

У-13: использовать периодические и специальные издания, справочную литературу в профессиональной деятельности;

У-14: информировать граждан и должностных лиц об изменениях в области социальной защиты населения;

У-16: следовать этическим правилам, нормам и принципам в профессиональной деятельности;

Формируемые общие компетенции:

OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Владеть информационной  культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ОК 12. Соблюдать деловой этикет, культуру и психологические основы общения, нормы и правила поведения.

Формируемые профессиональные компетенции: 
ПК 1.1. Осуществлять профессиональное толкование нормативных правовых актов для реализации прав граждан в сфере социальной защиты.

ПК 1.2. Осуществлять прием граждан по вопросам социальной защиты.

ПК 1.3. Рассматривать пакет документов для назначения пособий гражданам, нуждающимся в социальной защите.

ПК 1.6. Консультировать граждан и представителей юридических лиц по вопросам социальной защиты.
Литература
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3. Грецов А. Тренинги развития с подростками. - СПб, Питер, 2012.
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Ход учебного занятия
1. Вводная часть. Организационный момент – 10-14 минут

Приветствие 
Преподаватель права:

Группа делится на четыре подгруппы по принципу выбора геометрической фигуры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник).

За активное участие, правильный ответ, выступление с докладом обучающийся и команда получают жетоны: 

· с изображением весов правосудия, обозначающих систему «сдержек и противовесов»; 
Преподаватель психологии:
· греческой буквы «Пси», которую принято использовать в качестве эмблемы для обозначения психологии.

Побеждает команда, набравшая большее количество жетонов.

Упражнение «Точка опоры» 
Цель: активизация внимания, мышления, улучшение атмосферы, сокращение дистанции в общении.

Время выполнения: 3-5 минут.

Процедура проведения: Упражнение выполняется по кругу. Участники по очереди называют своему соседу справа его положительную черту, которая помогает  успешно учиться (организованность, добросовестность, креативность, внимательность, коммуникабельность, ответственность и др.). 

Преподаватель права:
Целеполагание 

Просмотр видеоролика с целью определения темы учебного занятия и вовлечения обучающихся в работу.

Обозначение темы и задач учебного занятия: 

Тема 1 «Государственные пособия гражданам, имеющих детей»
Тема 2 «Понятие о социальной психологии и психологии общения. Этапы и формы общения»

Цели учебного занятия:

Повторить и закрепить знания, умения и навыки в сфере государственного обеспечения граждан, имеющих детей и применение  психологических приёмов делового общения в консультировании данной категории граждан

Достигая цели, вы сможете осуществлять поиск необходимой информации и использовать её в решении практических ситуаций.
Преподаватель психологии:

Принятие правил работы в группе 

1. правило активности, 

2. правило контроля времени, 

3. правило организованной коммуникации, 

4. правило чуткости к себе и окружающим, 

5. правило дисциплины.

2. Основное содержание

Преподаватель права:
Информирование в виде сообщений – 1-2 минуты на каждое 
Темы сообщений:
· Пособие по беременности и родам;

· Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

· Единовременное пособие при рождении ребенка;

· Ежемесячное пособие по уходу за ребенком;

· Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

· Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

· Документы необходимые для назначения пособий;

· Размеры пособий в Тюменской области.

Преподаватель психологии:

Блиц-опрос 8-10 минут 
Право ответа предоставляется тому участнику, который первым поднял руку.

	№
	Вопросы
	Ответы

	1. 
	Процесс контактов между людьми, включающий в себя восприятие и понимание другого человека, обмен информацией, выработку единой стратегии взаимодействия
	общение

	2. 
	Вид общения, которое осуществляется, при помощи речевых средств
	вербальное

	3. 
	Вид общения, которое осуществляется, посредством мимики, жестов
	невербальное

	4. 
	Вопрос, на который можно дать однозначный ответ
	закрытый

	5. 
	Вопрос, который требует развернутого ответа
	открытый

	6. 
	Вопрос, при котором предлагается несколько вариантов ответа
	альтернативный

	7. 
	Вид слушания, когда  на первый план выступает отражение информации, мгновенный отклик
	активное

	8. 
	Перечислите техники активного слушания
	дословное повторение, перефразирование, вопросы

	9. 
	Вид слушания, при котором осуществляется  минимальное вмешательство в речь говорящего
	пассивное

	10. 
	Вид слушания, при котором человек, эмоционально откликается на переживания и чувства других людей
	эмпатийное

	11. 
	Высказывание или действие, обращенное к человеку, которое вызывает положительные эмоции
	знаки внимания

	12. 
	Оценочное суждение, в котором человека сравнивают с другими в его пользу
	похвала

	13. 
	Знак внимания, оказанный человеку в ситуации, когда он объективно не успешен или испытывает затруднение
	поддержка

	14. 
	Назовите приёмы активизации внимания
	зрительный контакт, настройка речи и голоса, обращение по имени отчеству

	15. 
	Вербальные и невербальные сообщения, которые человек намеренно или ненамеренно посылает в ответ на сообщения другого
	обратная связь

	16. 
	Процесс создания и поддержания комфортного состояния для собеседников
	раппорт


3. Физкультминутка 3-5 минут 

Упражнения 

Цель: улучшения мыслительной деятельности, синхронизирования работы полушарий. Эти упражнения способствуют улучшению запоминания, повышают устойчивость внимания.  

1) Массаж ушных раковин

Помассировать мочки ушей, затем всю ушную раковину. В конце упражнения растереть уши руками.

2) Качание головой

Расправить плечи, закрыть глаза, опустить голову вперед и медленно раскачивать головой из стороны в сторону.

3) «Потанцуем»

Поднять (не высоко) левую ногу, согнув ее в колене, и кистью (локтем) правой руки дотронуться до колена левой ноги, затем тоже с правой ногой и левой рукой.

Преподаватель права:
4. Практическая часть 35-40 минут 

Выполнение заданий в малых группах

Задания для групп обозначены в кейсах:

1 - Ветрова Т.Ю. является предпринимателем без образования юридического лица. В январе 2012 года зарегистрировалась в добровольном порядке в территориальном отделении ФСС в качестве взносоплательщика. В январе 2015 года родила дочь. Имеет ли она право на пособия? Если да, то какие виды пособий предусмотрены? Каков размер указанных пособий?
2 – Коновалова И.В. 13.05.2014 родила ребенка. За единовременным пособием в связи с рождением ребенка и за пособием по уходу за ребенком до 1,5 лет она обратилась в феврале 2015 года. Ей отказали в выплате единовременного пособия, а пособие за период отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет выплатили только за 6 месяцев. Прав ли работодатель? За какой период должны выплатить указанные ежемесячные пособия?
3 – Петрова А.Г. не работает, имеет ребенка в возрасте 2 года 8 месяцев. Через два месяца у нее должен родиться второй ребенок. Муж Петровой имеет заработную плату в размере 12 000 рублей. На какие пособия данная семья имеет право? Каков порядок назначения этих пособий?
4 – В семье Соколовых, студентов Тюменского государственного университета, 01.01.2015 родился ребенок. На какие виды пособия данная семья имеет право? Каков порядок их назначения? 

Преподаватель психологии:
Алгоритм выполнения заданий

1 шаг  (3-5мин.) 

Каждая группа получает задания. Идеи, которые фиксируются на бумаге, высказываются всеми членами группы. Выбираются два человека для участия в ситуационно-ролевой игре.

2 шаг Демонстрация практической ситуации (3-5мин.)  

3 шаг Анализ практической ситуации. Рефлексия работы каждой группы

5. Общая рефлексия

Удовлетворены ли вы своей работой на учебном занятии?

Какой опыт получили?

5. Домашнее задание

Преподаватель права:

1. Разработать и решить ситуационную задачу по теме «Государственные пособия гражданам, имеющих детей»; 
Преподаватель психологии:
2. Побеседовать с родителями и узнать, почему они выбрали свою профессию, что в ней наиболее привлекательно, что вызывает затруднения. Какие черты характера им помогают в работе? В беседе отработать технику задавания вопросов и применить все виды слушания.
Преподаватель права:
6. Подсчет жетонов, определение команды победителей. 

Преподаватель психологии:

7. Самооценка учебной деятельности на уроке 
Заполнение оценочного листа.

	Оценочный лист
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МДК.01.02  Психология социально-правовой деятельности
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